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Za dwadzieścia lat bardziej 
będziesz żałował tego, czego nie 
zrobiłeś, niż tego, co zrobiłeś. Więc 
odwiąż liny, opuść bezpieczną 
przystań. Złap w żagle pomyślne 
wiatry. Podróżuj, śnij, odkrywaj.

Mark Twain

Beneficjenci oceniają

PRZEDSIĘBIORCY POD OPIEKĄ

Więcej informacji o projekcie 
www.stoczniowcy.gpnt.pl

– W ramach projektu „Partnerstwo na 
rzecz przedsiębiorczości osób zatrudnio-
nych w przemyśle stoczniowym” powsta-
ło 66 firm. Nowi przedsiębiorcy oprócz 
wsparcia finansowego otrzymują również 
pomoc doradczą. Na czym ona polega?

– W drugim etapie projektu każdy przed-
siębiorca jest objęty doradztwem indywi-
dualnym. Zgodnie z założeniami projektu 
beneficjenci co miesiąc konsultują się ze
swoim doradcą indywidualnym na dwugo-
dzinnym spotkaniu. Oprócz tego każdego 
miesiąca korzystają także z kontaktu meilo-
wego i telefonicznego ze swoim opiekunem, 

radztwo może dotyczyć różnych dziedzin, 
np. księgowości, zagadnień prawnych czy 
marketingowych. Każdemu beneficjentowi
przysługują dwie godziny takiego wsparcia, 
jednak z uwagi na to, że część osób nie ko-
rzysta z niego, osoby, które potrzebują tej 
pomocy mogą uzyskać ją w większym wy-
miarze. Trzecim elementem wsparcia na-
szych przedsiębiorców są szkolenia, które 
odbywają się raz w miesiącu. Dotyczą one 
różnych zagadnień, takich jak np. promo-
cja działalności w Internecie czy system 
podatkowy. Po tych szkoleniach odbywa-
ją się spotkania grupy wsparcia, podczas 
których oprócz wymiany doświadczeń jest 
prezentacja i dyskusja z konkretnego za-
gadnienia – w ostatnich miesiącach były 
to takie tematy, jak asertywność w życiu 
i biznesie oraz zarządzanie czasem.

– W tym projekcie zanim beneficjenci
otrzymali wsparcie finansowe, a także obec-
nie, kiedy już prowadzą własne przedsiębior-
stwa, uczestniczą w szkoleniach i otoczeni są 
również opieką doradczą. Czy takie podejście 
do tworzenia nowych przedsiębiorstw daje 
szanse, że większy procent nowo powstałych 
firm utrzyma się na rynku?

– Jakiś czas temu przeprowadziliśmy ba-
danie ankietowe dotyczące naszych działań, 
z którego wynika, że 90 proc. beneficjentów
jest zadowolonych z takiego modelu działa-
nia. Nasi beneficjenci wiele się nauczyli i to
zarówno ci, którzy są zdeterminowani, aby 
utrzymać swoją firmę, jak i ci, którzy podjęli
próbę pracy na własny rachunek, ale nie są do 
końca do tego przekonani. 

Rozmawiał (red.)

O tym, na jaką pomoc w prowadzeniu przedsiębiorstwa mogą liczyć 
uczestnicy projektu „Partnerstwo na rzecz przedsiębiorczości osób 
zatrudnionych w przemyśle stoczniowym”, rozmawiamy z HANNĄ 
GAŁUSĄ, zastępcą koordynatora projektu ze strony Gdańskiej Fundacji 
Przedsiębiorczości. 

W jakim stopniu szkolenia  
i doradztwo indywidualne 
przyczyniły się do podniesienia 
poziomu wiedzy i umiejętności 
z prowadzenia działalności 
gospodarczej u beneficjenta?

w dużym  
stopniu

w wymiarze 2 godzin miesięcznie. Funkcję 
opiekunów pełnią osoby, które same prowa-
dzą firmy, a ponadto mają doświadczenie we
wspieraniu nowych przedsiębiorstw. Podczas 
spotkań cel i plan działania ustala beneficjent
przy wsparciu i współpracy doradcy.

–  A co w przypadku, gdy potrzebna jest 
pomoc bardziej specjalistyczna?

– Beneficjenci projektu mogą również
skorzystać z doradztwa wysokospecjali-
stycznego. Każdy zainteresowany otrzy-
maniem takiej pomocy wypełnia formularz 
zgłoszeniowy, na którego podstawie orga-
nizujemy spotkanie z doradcą. Takie do-

Czy zamierza Pan/Pani prowadzić 
swoją działalność po zakończeniu 
projektu?

zdecydowanie tak

raczej tak

trudno powiedzieć
średnim 
stopniu 

małym  
stopniu

trudno  
powiedzieć

Ponad 96 proc. beneficjentów projektu zamierza prowadzić działalność gospodarczą
także po jego zakończeniu – wynika z ankiety przeprowadzonej przez Gdańską Fundację 
Przedsiębiorczości w ramach monitoringu wewnętrznego. Odpowiedzi „zdecydowanie tak” 
udzieliło 74,5 proc., a „raczej tak” – 21,8 proc. Niezdecydowanych jest 3,6 proc. 

Odpowiadający na pytania dobrze ocenili szkolenia i doradztwo indywidualne w pro-
jekcie. 49,1 proc. uznało, że „w dużym stopniu” szkolenia i doradztwo indywidualne 
przyczyniło się do podniesienia poziomu wiedzy i umiejętności z prowadzenia działal-
ności gospodarczej. 39,6 proc. ankietowanych odpowiadając na to pytanie zaznaczyło 
odpowiedź „w średnim stopniu”. Przydatność szkoleń i doradztwa „w małym stopniu” 
oceniona została przez 7,5 proc. Niededcydowanych było 3,8 proc. 

http://www.stoczniowcy.gpnt.pl
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FIRMY Z KAPITAŁU LUDZKIEGO
Prezentujemy następne  firmy, które powstały dzięki projektowi „Partnerstwo na rzecz przedsiębiorczości osób zatrudnionych w prze-
myśle stoczniowym”. 

DOBRA marka

Usługi teleinformatyczne – Adam Wosek
ul. Wyspiańskiego 24/13, 
80-434 Gdańsk
www.awutel.pl
e-mail: firma@awutel.pl,
tel. kom.: 519 121 703

Adam Wosek  wiele  la t  pracował 
w Telekomunikacji Polskiej, gdzie zaj-
mował się sieciami telefonicznymi i kom-
puterowymi. Teraz jest przedsiębiorcą. 
– Nie pracuję już dla giganta, którym jest  
TP,  ale dla siebie – mówi Adam Wosek.  
– Jednak charakter mojej pracy pozostał taki 
sam, zajmuję się budową sieci telekomuni-
kacyjnych.  Atuty mojego przedsiębiorstwa 
to doświadczenie wynikające z długoletniej 
pracy w dużej firmie telekomunikacyjnej oraz
przebyte kursy i uzyskane międzynarodowe 

certyfikaty w dziedzinie telekomunikacji, sieci
komputerowych i systemów serwerowych. 

Firma, która powstała przy współudziale 
środków z Kapitału Ludzkiego, buduje kom-
pleksowe sieci telefoniczne i komputerowe, 
a także zajmuje się ich modernizacją oraz usłu-
gami polegającymi na instalacji i konfiguracji
urządzeń, są to centrale telefoniczne, routery, 
switche. Właściciel stara się tak planować roz-
wiązania, aby przewidzieć dalszy rozwój klien-
ta, co jest istotne w przypadku przyszłościo-
wych firm. Dbałość o klienta to motto firmy

Usługa SZYTA NA MIARĘ

Marcin Grygiel
ul. Czarny Dwór 4b, 80-365 Gdańsk, 
tel.: 602 247 354 
www.toroj.pl, 
e-mail: firma@gimstudio.pl

Marcin Grygiel, oprócz pracy zawodo-
wej, którą wykonywał w Telekomunikacji 
Polskiej, interesował się także technikami cy-
frowymi i grafiką komputerową. Teraz może
powiedzieć, że pozazawodowe zaintereso-
wanie przyniosło korzyści, ponieważ firma,
którą uruchomił, świadczy usługi reklamowe 
i graficzne. Dzięki dotacji studio multime-
dialne zostało wyposażone w profesjonalne 
oprogramowanie i wysokiej jakości sprzęt do 
projektowania na potrzeby druku.

– Chociaż jesteśmy młodą firmą, to współ-
pracowaliśmy już z wieloma klientami, dzię-
ki temu wiem, że usługa musi być „szyta na 
miarę”, czyli dopasowana do potrzeb i wyma-
gań odbiorcy – mówi Marcin Grygiel. 

– Zlecenia realizujemy kompleksowo, od 
projektu graficznego do wydruku materiałów
i dostarczenia ich klientowi. Współpracuje-
my z kilkoma drukarniami, dzięki czemu 
możemy zaproponować naszym klientom 
szeroki wybór i atrakcyjne ceny poligrafii.
Dzięki nowocześnie wyposażonemu zaple-
czu  informatycznemu tworzymy zaawan-
sowane strony internetowe. Firma z pie- czołowitością zajmuje się każdym zleceniem 

i gwarantuje przejrzyste warunki współpracy, 
oparte o indywidualnie dopasowane umowy. 
Właściciel jest otwarty na inne formy współ-
pracy, w tym także na zasadzie podwykonaw-
stwa. Doświadczenie, wysoki standard usług 
i atrakcyjne ceny to atuty firmy GiM Studio
Multimedialne. 

Jakie ma znaczenie wybór serwisu, w któ-
rym wymienimy opony? Na co należy 
zwrócić uwagę wybierając taki serwis? 
– na te pytania odpowie właściciel firmy
Auto-Active MARCIN CHOMICZ.

– Na co powinniśmy zwrócić uwagę 
wybierając serwis?

– Ważna jest reputacja serwisu, moż-
na zebrać informacje od znajomych, ale 
też warto sprawdzić inne źródła. Trzeba 
zwrócić uwagę na czystość warsztatu, 
porządek wśród maszyn i urządzeń. Brud-
ni pracownicy i zaniedbany warsztat powinny 
być sygnałem do odwrotu.

– Jak powinna być wykonana profesjo-
nalna usługa wymiany opon?

– Serwis, który świadczy profesjonalne 
usługi wymiany opon, powinien oferować: 
mycie felg, sprawdzenie głębokości bieżni-
ka opon, wymianę zaworków, sprawdzenie 
stanu śrub mocujących, oczyszczenie piasty 
i pokrycie jej miedzią, sprawdzenie stanu ele-

Jak wybrać SERWIS WYMIANY OPON 

Auto-Active Marcin Chomicz,  
ul. Wosia Budzysza 7 
80-612 Gdańsk
Godziny otwarcia:  
Pn.-pt: 7–18 sobota: 8–13
Tel. 58 350  86 55
Kom. 692 477 686 
e-mail: poczta@auto-active.pl

Adama Woska. Właścicielowi zależy na tym, 
aby klient otrzymywał rozwiązanie najbardziej 
dopasowane do swoich potrzeb i możliwości 
finansowych, usługi wykonywane są starannie,
terminowo i na wysokim poziomie.

mentów zawieszenia klocków hamulcowych, 
wyważenie i zamontowanie kół. 

– Czy firma Auto-Active oprócz wymia-
ny opon oferuje również inne usługi?

– Tak, oczywiście. W ofercie mamy również: 
montaż, demontaż, wyważanie i optymalizację 
kół do samochodów osobowych, dostawczych 
i ciężarowych, naprawę opon i dętek, nacinanie 
bieżników opon ciężarowych, sezonowe prze-
chowywanie opon, prostowanie i regenerację 
felg stalowych i aluminiowych, wymianę oraz 
sprawdzenie stanu technicznego akumulatorów, 
doradztwo techniczne, czyli pomoc we wła-
ściwym doborze opon, felg i akumulatorów. 
W naszej ofercie znajduje się także szeroka 
gama opon letnich i zimowych najlepszych 
światowych marek, przeznaczonych dla samo-
chodów osobowych i ciężarowych. Na życzenie 
klienta dobieramy akumulatory o odpowiednich 
dla danego samochodu parametrach.

Renata Tkaczyk
r.tkaczyk@solidarnosc.gda.pl
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